

УТВЕРЖДАЮ
Председатель Общественного
совета при Минэнерго РД
Т. Абашилов
«18» 08 2023 г.

ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета при Министерстве энергетики и тарифов
Республики Дагестан

г. Махачкала

17 августа 2023 г.

Председательствует:

Абашилов Шехмагомед
Ахмедович

Председатель Дагестанской
республиканской организации
общественной организации
«ВСЕРОССИЙСКИЙ
ЭЛЕКТРОПРОФСОЮЗ»

Члены Общественного совета:

Алижанов Хабибула
Девлетгереевич

ООО «ЭНЕРГОПРОГРЕСС»

Алыпкачев Абдулмукмин
Сайпутдинович

ПТО РТПЦ РД

Амирбеков Сулейман
Амирбекович

ФИЛИАЛ ПАО «РОССЕТИ
СЕРВЕРНЫЙ КАВКАЗ» -
«ДАГЭНЕРГО»

Бижанов Махач Айтберович

ООО «ЛИГЛ КОНСАЛТИНГ ГРУП»

Курбанов Магомед
Магомедович

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
«ПРОФСТРОЙЮГ»

Ниналалов Саид Ахмедханович

ИНСТИТУТ ПРОБЛЕМ
ГЕОТЕРМИИ И
ВОЗОБНОВЛЯЕМОЙ ЭНЕРГИИ –
ФИЛИАЛ ФЕДЕРАЛЬНОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО

БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
НАУКИ ОБЪЕДИНЕННОГО
ИНСТИТУТА ВЫСОКИХ
ТЕМПЕРАТУР РОССИЙСКОЙ
АКАДЕМИИ НАУК

Салимгереев Магомед
Муратович

-

В заседании Общественного совета принимали участие:

Шихалиев М.Ш.

- министр энергетики и тарифов
Республики Дагестан;

Магомедов М.И.

- начальник Управления
электроэнергетики и ВИЭ
Министерства энергетики и
тарифов Республики Дагестан

В соответствии с приказом Минэнерго РД от 09.06.2022 г. № 46-1-ОД «Об Общественном совете при Министерстве энергетики и тарифов Республики Дагестан», заседание Общественного совета при Министерстве энергетики и тарифов Республики Дагестан правомочно.

Председатель Общественного совета при Министерстве энергетики и тарифов Республики Дагестан озвучил повестку заседания и поставил повестку заседания на голосование для присутствующих членов Общественного совета. За вопрос повестки заседания Общественного совета все члены совета проголосовали единогласно. Общественный Совет приступил к работе по повестке заседания.

Повестка дня:

1. Проблемы энергетики «Положение дел и причины кризисных ситуаций энергетики РД»

Выступил: Абашилов Ш.А.

Начал заседание с минуты молчания в память о погибших в результате взрыва, произошедшего на АЗС вблизи Махачкалы.

Поприветствовал участников заседания и перешел к обсуждению остро стоящей на сегодняшний день темы – ситуации с энергоснабжением.

«Энергосистема республики в целом, и в частности Махачкалы, нуждается в полном обновлении. Регион и дагестанская столица развиваются

стремительными темпами. И в этом вопросе ключевое место отведено новым подходам к решению многолетних проблем в энергосистеме республики, без стабильного функционирования которой это развитие невозможно».

Высказался о необходимости поиска путей выхода из сложившейся ситуации в энергетическом комплексе, принятия конкретных шагов по ее нормализации.

Выступил: Ниналалов С.А.

Обсудил инвентаризацию электрических сетей и оформления права собственности на бесхозяйные энергетические объекты в целях решения проблем со снабжением электричеством.

«Что такое бесхозяйные энергетические объекты? Это самовольно установленные трансформаторы, столбы и линии электропередач. В Дагестане их выявлено почти 12 тысяч. Около 11 тысяч из них решениями судов переданы на баланс «Россетей», у 450 установлен собственник, 400 принадлежат муниципалитетам (г. Дербент, г. Хасавюрт, Серокалинский район). Они не являются «народным состоянием», как считают некоторые. Многие из них находятся в ветхом и изношенном состоянии.

Как появляются бесхозные энергетические объекты? У нас идет активное строительство. Администрации должны подводить к новым районам-кварталам дорогу, газ и свет, но не успевают или не делают вообще. Люди за свой счет покупают опоры, провода, изоляторы, трансформаторы и строят собственные сети. Они подключаются к электрическим сетям, не имея никаких документов».

Отметил, что идёт работа по оценке технического состояния принятых на баланс объектов электрохозяйства, которые многие годы не обслуживались. Предстоят большие расходы на доведение принятых на баланс объектов до нормального состояния, что улучшит качество и надежность электроснабжения потребителей. Однако, на это нужны средства, которых нет у «Россетей».

Выступил: Бижанов М. А.

Предложил открыть при министерстве центр компетенций для поддержки граждан, пострадавших от некачественного предоставления услуг энергоснабжения. Целью деятельности которого будет осуществление претензионной работы в судах в интересах потребителей энергоресурсов.

Выступил: Амирбеков С. А.

Выразил готовность со своей стороны оказать содействие в организации совместной встречи общественного совета с представителями Филиала ПАО «Россети Серверный Кавказ» - «Дагэнерго» для нахождения путей решения назревших проблем в отрасли.

Выступил: Шихалиев М. Ш.

Отметил плохое качество услуг, предоставляемых ресурсоснабжающими организациями, отсутствие обратной связи с населением, при том, что потребителям необходимо разъяснять причины отключения, называть точные сроки восстановления энергоснабжения и делать все возможное для оперативного решения проблемы.

Решили: Принять к сведению информацию, доведенную участниками заседания и следующее заседание Общественного совета провести с представителями ресурсоснабжающих организаций.

В заседании не участвовали следующие члены Общественного совета: Абдулкадыров Арсен Саидович, Алиев Расул Магомедович, Муртазалиев Шамиль Рамазанович.

Секретарь



Айдаева С.И.